
 

 

 

CITTA’ DI BARI 
 

 MUNICIPIO II 
 

 

 

SESSIONE  ORDINARIA  

 

SEDUTA DI I^ CONVOCAZIONE 

 

DELIBERAZIONE N.  2024/00039            DEL  09/09/2024 

 

OGGETTO :    COSTITUZIONE COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI E 

NOMINA DEI COMPONENTI. 

 

L’anno duemilaventiquattro il giorno 9 del mese di settembre, alle ore 09:30 ,con continuazione nei 

locali del Municipio, regolarmente convocato, si è riunito in seduta pubblica 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

All’inizio della trattazione dell’argomento specificato in oggetto, sono presenti: 

 

IL PRESIDENTE 

 LOPEZ  ALESSANDRA  

 

I CONSIGLIERI 

 

N COGNOME E NOME Pres  N COGNOME E NOME Pres 

       

1 ABBATESCIANNI  Alessandra SI  12 INTRANÒ  Luigi SI 

2 AMBRUOSI  Virginia SI  13 LISCO Sig. Giacinto SI 

3 APREA  Valentina SI  14 LOSITO Sig. Riccardo NO 

4 BONDANESE  Giuseppe SI  15 PESCE  Marco SI 



 

5 CATALANO  Sergio Umberto SI  16 ROMITO  Giovanni SI 

6 DE GIGLIO  Onofrio SI  17 RUGGIERO Sig. Pierpaolo SI 

7 DI PANTALEO Sig. Davide SI  18 SCANNICCHIO  Saverio SI 

8 FANELLI  Fabrizio SI  19 SCHIRONE Sig. Luigi SI 

9 FAVIA  Annalisa SI  20 TRAVERSA Sig. Giuseppe SI 

10 FIORENTINI  Emanuela SI     

11 IANNOLA  Gianfranco SI     

 

Assiste alla seduta, con funzioni di Segretario, il  Dirigente Umberto Ravallese . 

 

Totale presenti: n. 19  su n. 20 consiglieri assegnati  

Assenti :  Riccardo Losito  

 



 



 

OGGETTO : COSTITUZIONE COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI E NOMINA DEI 

COMPONENTI. 

 

 A relazione della Presidente Avv. Alessandra Lopez: 

 

PREMESSO che con Deliberazione del 22 agosto 2024, questo Consiglio ha proceduto alla 

convalida degli eletti alla carica di Presidente e Consiglieri del Municipio 2;  

 

CONSIDERATO che ai sensi dell’art. 33 del Regolamento sul Decentramento Amministrativo 

istitutivo dei Municipi, “Ogni Consiglio del Municipio costituisce proprie Commissioni permanenti, 

con l’indicazione dei settori di intervento corrispondenti alle materie di competenza del Municipio. 

La composizione numerica di ogni Commissione può variare da un minimo di cinque ad un 

massimo di dieci componenti nei Municipi che hanno venti consiglieri; è composta da sette 

consiglieri nei Municipi con quattordici consiglieri, da sei nei Municipi con dodici e da cinque nei 

Municipi con dieci consiglieri”; 

 

PRESO ATTO:  

delle indicazioni fornite dai Consiglieri Municipali e dai Gruppi presenti in seno al Consiglio circa:  

- il numero delle Commissioni permanenti da costituirsi;  

- l’indicazione delle rispettive competenze per materia;  

- la composizione numerica delle stesse;  

 

DATO ATTO che le indicazioni dei vari gruppi politici, in accordo fra loro, è da considerarsi unitaria 

e condivisa, si propone, quindi, al consiglio di votarla nel suo complesso; 

  

Si riporta, pertanto, la proposta da sottoporre all’esame del Consiglio:  

 

COSTITUZIONE DI N. 3 COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI CON LA SEGUENTE 

COMPOSIZIONE NUMERICA:  

 

1^ Commissione: composta da n. --- (-----) componenti  

2^ Commissione: composta da n. --- (-----) componenti  

3^ Commissione: composta da n. --- (----) componenti 

 

RILEVATO che le stesse sono così articolate per materia:  



 

 

1^ Commissione:  

Cura del territorio, traffico e viabilità. 

Igiene urbana e ambiente, benessere animali, urbanistica di genere, verde pubblico e forestazione 

urbana.  

Patrimonio, beni comuni e riuso spazi dismessi,  arredo urbano. 

Controllo contratti di servizio con aziende partecipate, Bilancio; 

 

2^ Commissione:  

“Welfare, anziani, minori, famiglie, persone con diversa abilità, stranieri comunitari e/o 

extracomunitari, accoglienza e integrazione, Inclusione sociale, servizio alla persona/bisogni socio 

sanitari, lotta alle povertà, ai disagi e alle discriminazioni, pari opportunità.  

Educazione 0-6, Pubblica Istruzione, rapporti con le università.  

Regolamenti municipali”. 

 

3^ Commissione:  

Attività culturali, tutela e valorizzazione dei beni culturali, dei monumenti territoriali e delle 

tradizioni.  

Turismo sociale e promozione del territorio, commercio, artigianato, mercati saltuari.  

Attività ricreative e sportive, palestre scolastiche, impianti sportivi, manifestazioni sportive”. 

 

RILEVATO che le suddette commissioni si propone che siano così composte:  

 

1^ Commissione:  

Consigliere  

Consigliere  

Consigliere  

Consigliere  

Consigliere  

Consigliere  

Consigliere 

 

2^ Commissione:  



 

Consigliere  

Consigliere  

Consigliere  

Consigliere  

Consigliere  

Consigliere  

Consigliere  

 

3^ Commissione:  

Consigliere  

Consigliere  

Consigliere  

Consigliere  

Consigliere  

Consigliere  



 

Stante quanto sopra, si sottopone tale proposta all’esame del Consiglio per le determinazioni da 

adottarsi in merito; 

 

Come da resocontazione registrata a pare il Direttore comunica alla Presidente che alle ore 10.00 è 

pervenuto un emendamento a firma di quasi tutti i Consiglieri del Muncipio, e ne dà lettura: 

 

« I Commissione. 

7 Componenti 

 

Denominazione: Cura del territorio, traffico e viabilità, igiene urbana e ambiente, benessere 

animali, urbanistica di genere, verde pubblico e forestazione urbana, patrimonio beni comuni e 

riuso spazi dismessi, arredo urbano, controllo contratti di servizio con aziende partecipate e 

bilancio. 

Questa Commissione si comporrà di numero 7 membri e i membri sono i seguenti: Di Pantaleo 

Davide, Fanelli Fabrizio, Iannola Gianfranco, Lisco Giacinto, Losito Riccardo, Ambrosi Virginia e 

Ruggiero Pierpaolo. 

 

II Commissione. 

7 Componenti 

 

Denominazione: Welfare, anziani, minori, famiglie, persone con diverse abilità, stranieri 

comunitari e/o extracomunitari, accoglienza e integrazione, inclusione sociale, servizio alla 

persona, bisogni sociosanitari, lotta alla povertà e disagi alle discriminazioni, pari opportunità, 

educazione 0-6 pubblica Istruzione, rapporti con le Università, regolamenti municipali. 

Questa Commissione sarà composta da 7 membri, i nomi degli stessi sono i seguenti: Aprea 

Valentina, Bondanese Giuseppe, Fiorentini Emanuela, Pesce Marco, Romito Giovanni, Schirone 

Luigi, Intranò Luigi. 

 

III Commissione. 

6 Componenti 

 

Denominazione: Attività culturali, tutela e valorizzazione dei beni culturali, dei monumenti 

territoriali e delle tradizioni, turismo sociale e promozione del territorio, commercio, artigianato, 

mercati saltuari, attività ricreative e sportive, palestre scolastiche, impianti sportivi, 

manifestazioni sportive. Questa III Commissione sarà composta da 6 membri i cui nomi sono i 

seguenti: Abbatescianni Alessandra, Catalano Sergio Umberto, Favia Annalisa, Traversa 

Giuseppe, De Giglio Onofrio, Scannicchio Saverio ». 

 



 

Dopo aver dato lettura dell’emendamento la Presidente pone in votazione lo stesso. 

 

 

IL CONSIGLIO MUNICIPALE 

 

UDITA e fatta propria la relazione della Presidente;  

UDITI gli interventi dei Consiglieri, come da registrazione a parte;  

VISTO il vigente Statuto;  

VISTO il vigente Regolamento sul Decentramento Amministrativo istitutivo dei Municipi; 

VISTO il vigente Regolamento di funzionamento del Consiglio del Municipio 2; 

RICHIAMATA la Deliberazione di Consiglio Municipale del 22.08.2024; 

PRESO ATTO che, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/00, sulla proposta di deliberazione di che 

trattasi è stato formulato il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal Direttore del 

Municipio 2;  

RITENUTO di omettere il parere di regolarità contabile in quanto l’adozione del presente 

provvedimento non comporta alcun impegno di spesa;  

 

Con voti unanimi, espressi per alzata di mano e proclamati dalla Presidente. 

 

DELIBERA 

 

1) APPROVARE LA VOTAZIONE UNICA PER LA COSTITUIRE, ai sensi dell’art. 33 del 
Regolamento sul Decentramento Amministrativo istitutivo dei Municipi, N. 3 
COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI con le competenze e il numero dei 
componenti come appresso specificato:  

 

1^ Commissione (n. 7  componenti) competente in materia di:  

Cura del territorio, traffico e viabilità. 

Igiene urbana e ambiente, benessere animali, urbanistica di genere verde pubblico e forestazione 

urbana.  

Patrimonio, beni comuni e riuso spazi dismessi,  arredo urbano. 

Controllo contratti di servizio con aziende partecipate, Bilancio; 

 

 

2^ Commissione (n. 7 componenti) competente in materia di:  



 

“Welfare, anziani, minori, famiglie, persone con diversa abilità, stranieri comunitari e/o 

extracomunitari, accoglienza e integrazione, Inclusione sociale, servizio alla persona/bisogni socio 

sanitari, lotta alle povertà, ai disagi e alle discriminazioni, pari opportunità.  

Educazione 0-6, Pubblica Istruzione, rapporti con le università.  

Regolamenti municipali”. 

 

3^ Commissione (n. 6 componenti), competente in materia di:  

Attività culturali, tutela e valorizzazione dei beni culturali, dei monumenti territoriali e delle 

tradizioni.  

Turismo sociale e promozione del territorio, commercio, artigianato, mercati saltuari.  

 

2) NOMINARE, quindi, in unica votazione, i componenti delle Commissioni Consiliari 

Permanenti, così come innanzi costituite:  

 

1^ Commissione:  

Di Pantaleo Davide 

Fanelli Fabrizio 

Iannola Gianfranco 

Lisco Giacinto 

Losito Riccardo 

Ambruosi Virginia 

Ruggiero Pierpaolo 

 

2^ Commissione:  

Aprea Valentina 

Bondanese Giuseppe 

Fiorentini Emanuela 

Pesce Marco 

Romito Giovanni 

Schirone Luigi  

Intranò Luigi 

 

3^ Commissione:  



 

Abbatescianni Alessandra  

Catalano Sergio Umberto 

Favia Annalisa 

Traversa Giuseppe 

De Giglio Onofrio 

Scannicchio Saverio 

 

3. TRASMETTERE copia della presente deliberazione al Sig. Sindaco del Comune di Bari, al 

Presidente del Consiglio Comunale, ed alla Commissione Consiliare per il Decentramento per 

quanto di competenza. 

 

4. DISPORRE la pubblicazione del presente provvedimento all’Albo Pretorio online del Comune di 

Bari. 

 

 

 

Di seguito, la Presidente propone l’immediata eseguibilità del presente provvedimento 

 

IL CONSIGLIO MUNICIPALE 

 

aderendo alla suddetta proposta  

D E L I B E R A 

 

Con voti unanimi espressi per alzata di mano e proclamati dal Presidente  

 

RENDERE il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, del D.to 

Lgs. 267/00. 

 

 

 



 

 

OGGETTO: COSTITUZIONE COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI E NOMINA DEI 

COMPONENTI. 

 

 

 

  SCHEDA VOTANTI 

                      

 

LOPEZ 
X 

     

ABBATESCIANNI  X 

AMBRUOSI  X 

APREA X 

BONDANESE X 

CATALANO X 

DE GIGLIO   X 

DI PANTALEO X 

FANELLI X 

FAVIA X 

FIORENTINI X 

IANNOLA X 

INTRANO’ X 

LISCO X 

LOSITO = 

PESCE X 

ROMITO   X 

RUGGIERO X 



 

SCANNICCHIO X 

SCHIRONE X 

TRAVERSA X 

 

 

AL MOMENTO DELLA VOTAZIONE SONO PRESENTI IL PRESIDENTE E N. 19 CONSIGLIERI  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

OGGETTO: COSTITUZIONE COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI E NOMINA DEI 

COMPONENTI. 

 

       
 

ESITO VOTAZIONE 
            

 

 

Con voti unanimi, espressi per alzata di mano e proclamati dalla Presidente. 

come da scheda votanti di cui sopra,  

 

APPROVA 



 

 

OGGETTO: COSTITUZIONE COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI E NOMINA DEI 

COMPONENTI. 

 

 

 

  SCHEDA VOTANTI 

                    IMMEDIATA ESEGUIBILITA’                 

 

LOPEZ 
X 

     

ABBATESCIANNI  X 

AMBRUOSI  X 

APREA X 

BONDANESE X 

CATALANO X 

DE GIGLIO   X 

DI PANTALEO X 

FANELLI X 

FAVIA X 

FIORENTINI X 

IANNOLA X 

INTRANO’ X 

LISCO X 

LOSITO = 

PESCE X 

ROMITO   X 

RUGGIERO X 



 

SCANNICCHIO X 

SCHIRONE X 

TRAVERSA X 

 

 

AL MOMENTO DELLA VOTAZIONE SONO PRESENTI IL PRESIDENTE E N. 19 CONSIGLIERI  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

OGGETTO: COSTITUZIONE COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI E NOMINA DEI 

COMPONENTI. 

 

       
 

ESITO VOTAZIONE 
     IMMEDIATA ESEGUIBILITA’                 

 

Con voti unanimi, espressi per alzata di mano e proclamati dalla Presidente. 

come da scheda votanti di cui sopra,  

 

APPROVA 

 



 

 



 

 

 



 

PARERI ESPRESSI AI SENSI E PER GLI EFFETTI  DELL’ART.49 COMMA 1° DEL 

D.LGS.267/2000, SULLA ALLEGATA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: 

1) PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: 

PARERE : Positivo 

--- 

Bari, 06/09/2024 

 IL DIRETTORE DEL MUNICIPIO 

 (Umberto Ravallese) 

 

 

2) PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE: 

PARERE :  

 

Bari,  

 IL DIRETTORE DI RAGIONERIA 

 () 
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3. Costituzione Commissioni Consiliari ordinarie permanenti e 

nomina dei componenti. 

 
 

Presidente 

 

Ora passiamo al punto 3 all'ordine del giorno. 

 

 

Direttore 

 

Mi scusi, Presidente. Allora, lei adesso darà lettura della 

sua proposta, però è pervenuto un emendamento firmato da 

quasi tutti se non tutti i Consiglieri, quindi noi leggiamo 

la proposta e dopo leggiamo l'emendamento che evita 

votazioni a non finire perché è un pacchetto unico, dove 

c'è sia la denominazione delle Commissioni, sia il numero 

dei componenti e sia i nomi dei componenti le stesse. 

Prego, Presidente. 

 

 

Presidente 
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Premesso che con deliberazione del 22 agosto 2024 questo 

Consiglio ha proceduto alla convalida degli eletti alla 

carica di Presidente e Consiglieri del Municipio II, 

considerato che ai sensi dell'articolo 33, del regolamento 

sul decentramento amministrativo istitutivo dei Municipi, 

ogni Consiglio del Municipio costituisce proprie 

Commissioni permanenti con l'indicazione dei settori di 

intervento corrispondenti alle materie di competenza del 

Municipio, la composizione numerica di ogni Commissione può 

 

variare da un minimo di 5 ad un massimo di 10 componenti 

nei Municipi che hanno 20 Consiglieri. È composta da 7 

Consiglieri nei Municipi invece con 14 Consiglieri, da 6 

nei Municipi con 12 e da 5 nei Municipi con 10 Consiglieri. 

Preso atto, ancora, delle indicazioni fornite dai 

Consiglieri Municipali da gruppi presenti in seno al 

Consiglio, ecco che si legge quello che è il numero delle 

Commissioni permanenti da costituirsi, l'indicazione delle 

rispettive competenze per materia e la composizione 

numerica delle stesse. 

Passo a leggere la composizione. 

 

 

Direttore 

 

Passiamo direttamente all’emendamento, perché se siamo 

tutti d’accordo l'emendamento va votato. Però prima lo 

leggiamo. Votiamo l'intero pacchetto, cioè, ripeto, la 

denominazione delle Commissioni, il numero dei componenti e 



Municipio 2 Picone, Poggiofranco, Carrassi, San Pasquale e Mungivacca seduta consiliare 
09 settembre 2024 

Covel Group S.r.l. - Potenza Pagina 19 

 

 

i singoli componenti, visto che è stato firmato da tutti o 

chi non l'ha firmato perché è arrivato dopo, ecco. Però era 

sufficiente anche due firme. 

 

 

Presidente 

Bene. 

I Commissione. 

 

Denominazione: Cura del territorio, traffico e viabilità, 

igiene urbana e ambiente, benessere animali, urbanistica di 

genere, verde pubblico e forestazione urbana, patrimonio 

beni comuni e riuso spazi dismessi, arredo urbano, 

controllo contratti di servizio con aziende partecipate e 

bilancio. 

Questa Commissione si comporrà di numero 7 membri e i 

membri sono i seguenti: Di Pantaleo Davide, Fanelli 

Fabrizio, Iannola Gianfranco, Lisco Giacinto, Losito 

Riccardo, Ambrosi Virginia e Ruggiero Pierpaolo. 

II Commissione. 
 

Denominazione: Welfare, anziani, minori, famiglie, persone 

con diverse abilità, stranieri comunitari e/o 

extracomunitari, accoglienza e integrazione, inclusione 

sociale, servizio alla persona, bisogni sociosanitari, 

lotta alla povertà e disagi alle discriminazioni, pari 

opportunità, educazione 0-6 pubblica Istruzione, rapporti 

con le Università, regolamenti municipali. 
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Questa Commissione sarà composta da 7 membri, i nomi degli 

stessi sono i seguenti: Aprea Valentina, Bondanese 

Giuseppe, Fiorentini Emanuela, Pesce Marco, Romito 

Giovanni, Schirone Luigi, Intranò Luigi. 

III Commissione. 
 

Denominazione: Attività culturali, tutela e valorizzazione 

dei beni culturali, dei monumenti territoriali e delle 

tradizioni, turismo sociale e promozione del territorio, 

commercio, artigianato, mercati saltuari, attività 

ricreative e sportive, palestre scolastiche, impianti 

sportivi, manifestazioni sportive. Questa III Commissione 

sarà composta da 6 membri i cui nomi sono i seguenti: 

Abbatescianni Alessandra, Catalano Sergio Umberto, Favia 

Annalisa, Traversa Giuseppe, De Giglio Onofrio, Scannicchio 

Saverio. 

Possiamo procedere, Direttore, alla votazione. 

 

 

Direttore 

 

Gli interventi, se ci sono, sono uno a favore e uno contro, 

se c'è qualcuno contro. Se non ci sono, passo alla 

votazione. 

 

 

Presidente 

 

Bene, Direttore, direi che non ci sono interventi. 
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Direttore 

 

Contrari? Astenuti? 

All'unanimità. 

 

 

Presidente 

 

Perfetto. Proclamo questo schema eletto all'unanimità e 

dunque queste sono le Commissioni. Votiamo anche 

l'immediata eseguibilità dello stesso. 

 

 

Direttore 

 

Contrari? Astenuti? 

All'unanimità. 

 

 

Presidente 

 

Bene, chiuso anche il terzo punto. Vedo che ci sono 

interventi. 

 

 

Direttore 

 

L'ordine del giorno è esaurito. 

 

 

Presidente 

 

Se ci sono interventi a riguardo sempre all'ordine del 

giorno, lo specifichi, altrimenti… sì, perché è chiusa, 

Consigliera Ambruosi. 
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Direttore 

 

La votazione sulle Commissioni è chiusa. 

 

 

Consigliere Ambruosi 

 

Virginia Ambruosi, Fratelli d'Italia. Presidente, io ho 

visto, ho partecipato, ho visto anche le mail che sono 

arrivata, però voglio fare un quesito al Direttore. 

Direttore, è arrivata una dichiarazione di appartenenza 

alla maggioranza da parte del gruppo del terzo candidato, 

della terza coalizione, quella che era rappresentata da 

“Laforgia Sindaco” e dal “Movimento 5 Stelle” di 

appartenenza alla maggioranza? Chiedo questo perché questo 

Municipio ha vinto al primo turno e non al secondo turno, 

per cui la dichiarazione di appartenenza da parte del 

gruppo… l'apparentamento da parte del gruppo “Laforgia” e 

“5 Stelle” è avvenuto durante il ballottaggio. Per cui 

questo vale per… sì sì, vabbè, anche se non c'è stato, però 

vale per quanto riguarda i Municipi 3 e 5. In merito al 

Municipio 1, 2 e 4, che abbiamo perso direttamente al primo 

turno, vorrei capire se la dichiarazione da parte del 

gruppo di “Laforgia” e dei “5 Stelle” è pervenuto a questo 

Municipio. Grazie. 

 

 

Direttore 

 

Mi dispiace doverle dire che agli uffici amministrativi, 

che appartenga alla maggioranza o all'opposizione non c'è 
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nessuna necessità. Quindi se la presenta, la presenta al 

Presidente o al Vice Presidente o a chiunque, è una 

questione politica che non interessa gli uffici 

amministrativi. Né è obbligatorio dire che qualcuno sia 

apparentato oppure no. Spero di essere stato chiaro. 

 

 

Consigliera Ambruosi 

 

Okay. Infatti, come primo passaggio, è chiaro che l’ho 

chiesto a lei per capire a chi devo rivolgere questo genere 

di quesito. Capisco che è un qualcosa prettamente politico, 

per cui io la ringrazio per quanto riguarda l'intervento 

che ha fatto. Capisco che non è un fatto amministrativo, ma 

è un fatto prettamente politico, per cui questo lo chiedo 

alla Presidente, se la dichiarazione di appartenenza alla 

maggioranza sia pervenuta a lei, in merito. C'è un 

protocollo, oppure una comunicazione, un qualsiasi atto? 

Grazie. 

 

 

Presidente 

 

Grazie, Consigliera Ambruosi. Do la parola per intanto al 

Consigliere Lisco, che mi ha chiesto l'intervento. 

 

 

Consigliere Lisco 

 

Giacinto Lisco “Laforgia Sindaco”. Devo sempre ringraziare 

Virna Ambruosi per gli assist che mi offre ed è una cosa 

incredibile. Ti ringrazio. Cominciamo bene, anche questa 
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consiliatura sarà prodiga di assist che mi offrirà per i 

miei interventi. Virna Ambruosi non fa altro che confermare 

la nostra autonomia politica. Noi siamo da sempre di 

sinistra, ma con la mentalità autonoma. Le appartenenze o 

gli apparentamenti sono figli delle congreghe. Noi saremo 

sul pezzo, seguiremo il centrosinistra perché noi siamo del 

centrosinistra, non so cosa voglia sapere Virna Ambruosi 

rispetto agli apparentamenti o ad altro. Se questo 

significa essere schiavi di qualcun altro, bene, noi non lo 

sapremo mai, ma un'altra cosa sicura è che non saremo mai 

con la destra. Grazie. 

 

 

Presidente 

 

Grazie, Consigliere Lisco. 

 

 

Consigliera Ambruosi 

 

No, un attimino, un attimino solo, Presidente. 

 

 

Presidente 

 

Non sono ammessi dialoghi fra i Consiglieri. 

 

 

Consigliera Ambruosi 

 

No no, io chiedo soltanto che al momento… 

 

 

Presidente 

 

Non sono ammessi dialoghi fra i Consiglieri. 
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Consigliera Ambruosi 

 

Okay, chiedo la parola, allora. 

 

 

Presidente 

 

In ordine di prenotazione, chi si è prenotato prima dei 

due? 

 

 

Direttore 

 

Presidente, funziona che siccome sarebbe un secondo 

intervento della Consigliera Ambruosi, deve parlare prima 

chi non ha parlato. 

 

 

Presidente 

 

Prego, Consigliere Bondanese. 

 

 

Consigliere Bondanese 

 

Buongiorno a tutti. Bondanese Giuseppe “Movimento 5 

Stelle”. Faccio questo intervento perché, insomma, sono 

stato chiamato in causa. È noto a tutti che nel II 

Municipio, al primo turno, il Movimento 5 Stelle ha corso 

insieme a una terza coalizione capeggiata dal nostro 

Consigliere Giacinto Lisco, quindi non c'è stato 

ballottaggio, non c'è stata nessuna necessità di 

apparentamento, fin qua tutto okay. Per quanto riguarda 

l'evolversi della situazione, sappiamo bene come funziona 
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in politica, nel senso che ci si avvicina ai gruppi che 

hanno delle idee più affini e più comuni. Io, da 

interlocuzioni private, rappresentando il mio gruppo del 

Movimento 5 Stelle, da interlocuzioni private con la 

Presidente Alessandra Lopez ci siamo trovati sulla maggior 

parte, sulla stragrande, diciamo, punti del suo programma e 

quindi abbiamo ritenuto opportuno fare un percorso insieme, 

di maggioranza. Questo è quanto. Non è necessario nessun 

atto scritto, formale, in quanto a livello politico non è 

questo quello che conta. Questo è quello che mi sento di 

dire. Grazie. 

 

 

Presidente 

 

Bene. Grazie, Consigliere Bondanese. Posso ritenere 

esaustivo questa questo scambio di interventi, anche perché 

non pertinenti all'ordine del giorno del Consiglio. Le 

questioni di questo tipo potranno essere ben risolti 

all'interno dell'apposito ruolo e dell’apposito organismo 

istituzionale che è la Conferenza dei Capigruppo. 

Dichiaro chiusa la seduta consiliare alle ore 10:20. 

 

 

Consigliere Ambruosi 

 

Comunque la comunicazione che è pervenuta, sta scritto 

“maggioranza” e c'è il nome di Bondanese, c'è il nome di… 
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Presidente 

 

Consigliera Ambruosi, per favore, è finita, è conclusa la 

seduta. 



Il presente verbale viene sottoscritto nei modi di legge: 

 

IL PRESIDENTE 

F.to Alessandra Lopez 

 IL DIRIGENTE 

F.to Umberto Ravallese 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line del Comune dal 

27/09/2024 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

 

 

Bari, 27/09/2024 

 Il Direttore di Municipio 

                                                                                                                      

F.to Umberto Ravallese 

________________________________________________________________________________ 

 

 

                                             CERTIFICATO DI COPIA CONFORME 

La presente deliberazione è copia dell'originale depositata presso gli uffici. 

 

Data                                                                                                                          Firma 

                                                                                                                              

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su relazione dell'incaricato si certifica che la presente delibera è stata pubblicata all'Albo Pretorio 

on line del Comune di Bari dal 27/09/2024 al 11/10/2024. 

 

          L'incaricato 

 

Bari, 23/10/2024 

 Il Direttore di Municipio 

F.to Umberto Ravallese 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva per decorrenza dei termini di 

pubblicazione di cui all'art. 134 TUEL. 

 

  Il Direttore di Municipio 

F.to Umberto Ravallese 

 

 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d.lgs n.82/2005, del t.u. n. 445/2000 e 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento 

informatico è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito internet 

http://albo.comune.bari.it/  
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